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Dva predloga v senatu za ustavni amendment v svrho pre-
ureditve vrhovnega sodišča. — Predsednik se brez 
dvoma ne bo strinjal z predlogoma. — Bogati baroni 
skušajo mobilizirati revno ljudstvo proti Rooseveltu, 

Washington, D. C. — V se-
natski zbornici so se pričeli 
oglašati nekateri člani s svo-
jimi lastnimi predlogi za pre-
ureditev vrhovnega sodišča. Ti 
pi'edlogi seveda, pr ihajajo od 
takih senatorjev, ki so nasprot-
ni prvotnemu predlogu, kate-
rega je stavil predsednik Roo-
sevelt. Ni povoda, da bi se 
podtikal tem senatorjem kak 
slab namen, vendar pa je mož-
no, da želijo s tem doseči, da 
se predsednikov predlog neka-
ko zavozi na stransko pot in 
se t amka j pozabi ter sistem 
sodišča ostane pri starem. 

Tako je senator E. R. Burke 
v sredo stavil predlog za 
amendment k ustavi, po kate-
rem bi se vrhovni sodniki lah-
ko podali v pokoj s 70. letom 
starosti; s 75. letom pa se mo-
ra jo upokojiti,, in sicer s polno 

PRAVI ŠTUDIJ 
ZA Č LOV M A 

Glavni študij 
človek sam. 

za človeka je 

Chicago, III. — Na zborova-
nju ameriške zdravniške zveze, 
ki se je vršila v tukajšnjem 
mestu in na kateri je bilo na-
vzočih več sto zdravnikov iz ce-
le Amerike, je bivši predsednik 
chicaške univerze, dr. M. Ma-
son, izrazil svoje zadovoljstvo 
nad razveseljivim pojavom, da 
se znanstveniki po stoletjih štu-
dija zunanjega sveta čim dalje 
bolj obračajo k študiju človeka 
samega, kar je za človeka brez-
dvomno najbolj važen predmet. 
Ta preobrat je naravnost zgo-
dovinsko važen. — Zdravnik bi 

NOVA MASA 
V CLEVELANDV 

Slovenski rojak bo pri sv. 
du zapel novo mašo. 

plačo. Drugi predlog pa sta jbil lahko pristavil še, da je za 
skupno stavila senatorja Whee- vsakega posameznika najbolj 
ler in Bone, in sicer za ustavni važno, da študira samega sebe 
amendment, ki bi dal kongre-
su pravico,, da razveljavi iz-
rek vrhovnega sodišča, s kate-
rim bi se preklical kak zakon, 
sprejet od kongresa. 

Kaka bo usoda teh dveh 
predlogov se še ne ve; bržko-
ne pa ne bosta upoštevana. Si-
gurna stvar je, d a se predsed-
nik sam ne bo strinjal z nji-
ma. V bistvu sta sicer sprejem-
ljiva, toda predsednikov cilj 
popolnoma zgrešita zato, ker 
bi utegnila priti do veljave še-
le čez več let. Znano je nam-
reč, koliko časa vzame, da 36 
držav odobri kak amendment; 
dober vzgled za to daje amend-
ment proti otroškemu delu, ki 
se vleče že okrog 13 let in ga 
je odobrilo doslej samo 26 dr-
žav. Ako bi torej tak načrt 
zmagal v kongresu, bi lahko 
napravil predsednik križ pre-
ko svojega New deal progra-
ma in pozabil na vse svoje na 
meravane reforme. 

Kar predsednik želi s svojim 
predlogom, je le to, da se po-
stavi v vrhovno sodišče šest no-
vih sodnikov,, ki bi pomagali 
razlagati ustavo v modernem 
duhu in bi ne videli v n je j sa-
mo črk, kakor je to slučaj s 
sedanjimi starčki v vrhovnem 
sodišču. Jasno je razvidno, da 
v tem predlogu ni niti sledu o 
kaki nevarnosti za svoboščine 
ameriškega ljudstva, kakor 
svobodo tiska, govora, ali pa 
celo versko svobodo, kakor to 
kričijo nasprotniki. Pač pa bi 
bila to velika nevarnost za 
predpravice industrijskih in 
bankirskih baronov, in ti stoje 
za sedanjo kampanjo ter sku-
šajo mobilizirati revno, nevedno 
ljudstvo, da bi jim pomagalo 
kričati proti Rooseveltu. 

Prav primeren govor je imel 
zadnje dni senator Minton na 
radio, ki je povdarjal dejstvo, 
da so prejšnji predsedniki, ka-
kor Harding, Coolidge in Hob-
ver, lahko imenovali nove sod-
nike v vrhovno sodišče, ne da bi 
tem vzbudili kak odpor, 

in ne morda svojega bližnjega. 
o 

RANJENA LEŽALA POD 
MRTVIM TRUPLOM 

Baltimore, Md. — Ure stra-
hu je preživela neka 37 letna 
Mrs. Leonora M. Viel ko je 
ranjena ležala pod mrličem in 
si ni mogla pomagati. Polici-
ja jo je našla onemoglo v tem 
stanju v torek z ju t ra j v nje-
nem stanovanju. Kakor žen-
ska pripoveduje, jo je neki 
Wm. H. Armstrong dolgo ča-
sa snubil, a je njegove ponud-
be odbijala. Isto se je zgodilo 
tudi v ponedeljek zvečer, ko 
je prišel v njeno stanovanje, 
na kar je snubec ustrelil na 
njo in jo zadel pod srce. Ne, 
da bi ji pomagal, je moški več 
ur brezbrižno gledal, kako je 
trpela,, ležeča na tleh, na kar 
je samemu sebi končal s stre-
lom življenje,, in njegovo 
truplo je padlo ravno preko 
nje. Oslabljena si ni mogla po-
magati in šele z ju t ra j ji je 
prišla pomoč. 

o 

Vi-

cieveland, O. — Kakor je 
bilo na tem mestu že poročano, 
bo obhajala tukajšnja fara 
sv. Vida lepo slovesnost to ne-
deljo. Ob 10. uri dopoldne bo 
namreč eden njenih faranov 
pel novo mašo. Novomašnik je 
Rev. Francis M. Baraga, kate-
ri bo dan prej prejel posveče-
nje od škofa Schrembsa skupno 
z drugimi 27 bogoslovci. Slav-
nostni banket se bo vršil popol-
dne v cerkveni dvorani. Rev. 
Baraga je bil rojen 23. aprila 
1911 v Thomas, W. Va., od ko-
der se je po očetovi smrti pre-
selil v Cleveland leta 1920 s 
svojo materjo, bratom in se-
stro. Mati, roj. Ceglar, je doma 
iz Št. Ruperta na Dolenjskem. 
— Novomašniku, kakor tudi 
njegovi srečni družini in celi 
župniji, iskrene čestitke! 

o 
PAPEŽ PONOVNO POIZKU-

ŠAL HODITI 
Vatikan. — Po svojem po-

izkusu preteklo nedeljo, ko se 
je prvikrat po več mesecih zo: 
pet postavil na noge, je papež 
Pij v torek napravil ponovni 
tak poizkuš. Napravil pa je 
samo dva koraka in še to oprt 
na roko tajnika. Vendar pa je 
to dobro znamenje, ker kaže, 
da bo sv. Oče še lahko uporab-
ljal noge in da mu niso ohro-
mele. 

PREPREČENA PROTI 
CERKVENA PARADA 

Orizaba, Mehika. — Tukaj-
šnje ljudskošolsko učiteljstvo 
je v torek skušalo organizirati 
parado šolskih otrok v protest 
proti otvoritvi cerkva. Ogorče-
ni starši pa so se oborožili z 
bati in palicami ter zasedli 
ceste in s tem preprečili na-
mero učiteljev, katere žigosa-
jo da so komunisti. 

KRIŽEM SVETA 

PREMOG ARSK A 

Konferenca med unijo in ope-
ratorji, da se sestavi nova 
premogarska pogodba. 

New York, N. Y. — Lastni-
ki premogovnikov in zastopni-
ki premogarske unije, United 
Mine Workers, so v sredo pri-
čeli konferenco za sestavo nove 
pogodbe; sedaj veljavna pogod-
ba se izteče s 1. aprilom. 

Unija je takoj prvi dan pred-
ložila svoje zahteve, ki se imajo 
vključiti v novo pogodbo, kate-
ra na j velja za dve leti. Pred-
vsem se zahteva, da se delovni 
čas zniža od sedanjih 35 ur na 
30 ur tedensko. Dalje, da se 
zviša dnevna plača za 50 cen-
tov; točasno dobivajo premo-
garji v severnih okrožjih po 

— Berlin, Nemčija. — Po 
Hitlerjevi odredbi se bodo med 
protestanti vršile cerkvene vo-
litve, v katerih ima ljudstvo 
odločiti, ali na j v cerkvi nad-
vladuje struja, ki zahteva svo-
bodno cerkev, ali skupina, ki 
jo'kontrolirajo naziji. 

— Šangaj, Kitajska.— Vod-
stvo kitajske komunistične 
stranke je v torek javilo vladi $5.50 in v južnih po $5.10 na i šel ničesar. Zato se je sklonil 

iz vije 
Tragična nesreča vestnega strojevodje, ki je pri pregledo-

vanju stroja zadel z glavo v most. — Sneženi viharji 
v Jugoslaviji, zlasti na Notranjskem. — Smrtna kosa. 
— Razne nezgode in drago. 

Glavo mu je razbilo 

Jesenice,. 27. jan. — Velika, 
nestrpnost je zavladala na tu-j 
kajšnji postaji zaradi večerne-j 
g a vlaka iz Rateč-Planice, ki 
je imel veliko zamudo. Kmalu 
se je izvedelo da je zamudo, 
povzročila nenavadna nesreča. 
Rateški vlak je vozil strojevod-
ja Janez Černe, ki že delj ča-
sa vozi na te j progi in jo do-
bro pozna. K 0 je vlak ob 17.19 
odpeljal iz Kranjske gore, se 
je Cernetu zazdelo, da pri 
stroju nekaj ni v redu. Pre-
gledal je vse naprave, a ni na-

NAČRT ZA PODZEMSKO 
ŽELEZNICO 

Chicago, 111. — Mestni in-
ženirji se pripravljajo, da se 
čim najhitreje prične z delom 
na preurejevanju mestnega 
transportacijskega sistema, pri 
čemer stoji na prvem mestu 
načrt za zgraditev podzemske 
železnice. Proga te železnice 
bi tekla pod State st. od 18 
ceste do Chicago ave. Ta pod-
zemski tunel bi vezal naduliČ-
no železnico proti jugu in se 

v Nankingu, da je pripravlje-
no opustiti svoje dosedanje 
rovarenje proti n je j v svrho, da 
se Kitajska zedini za skupen 
odpor proti Japonski. 

— Rim, Italija". — Mussoli-
ni sam je napravil pretekli to-
rek prvi zamah s krampom ob 
otvoritvi gradbe ~ nove pod-
zemske železnice. Tunel bo 
dolg štiri milje in načrt ima 
biti dogotovljen v štirih letih, 
ko bo imel Rim svojo svetovno 
razstavo. 

— Tokio,, Japonska. — V 
tukajšnjem parlamentu je zo-
pet prišlo do ostre kritike pro-
ti vladi zaradi ogromnih izdat-
kov, ki so v proračunu pred-
videni v vojaške svrhe, nam-
reč celih 49 odstotkov. Mož-
nost obstoji,, da pride do po-
novnega razkola med parla-
mentom in vlado. 

dan. Za vsako čezurno delo naj 
se plača poldrugi znesek in 
vsakemu premogarju mora biti 
zagotovljenih najmanj 200 dni 
dela na leto; končno mora do-
biti vsak premogar pravico na 
leto do dveh tednov plačanih 
počitnic. 

o 
POLICIST OVADIL SVOJO 

LASTNO ŽENO 

s svojega stojišča daleč ven 
iz lokomotive, da bi pogledal 
pod„kolesje. Vlak je ravno ta-
krat s polno brzino vozil pro-
ti lansko leto zgrajenemu mo-
stu v bližini postajališča Gozd 
Martulek, ki je razmeroma 
ozek. V svoji vestnosti in skrbi 
za brezhibno delovanje stroja 

Gorenjskem in zlasti v Bohi-
nju. Iz vseh krajev v državi 
pa poročajo o silnem mrazu 
in na jugu države so silni sne-
ženi zameti,, ki ustavljajo vla-
ke. Na železniški progi Zaje-
čar-Paračin je obtičal v snegu 
potniški vlak. Ko je železni-
ška uprava poslala pomožno 
kompozicijo, da bi rešila za-
sneženi vlak, je tudi t a obtiča-
la v snegu. Ista usoda je dole-
tela več vlakov. Zaradi silne-
ga mraza je obtičalo v ledu 
več ladij rečne plovbe in le z. 
veliko težavo so jih nekaj re-
šili iz ledenih spon. 

o 
Smrtna kosa 

I je Černe docela pozabil na ta 
' most ter butnil v železno ogra-

veru ter bi t rajala njega gra-
ditev tri do štiri leta. Zupan 
Kelly je bil te dni v Washing-
tonu in je izrazil upanje, da 
bo od federalne vlade prejel 
z a mesto 40 milijonov dolarjev 
v ta namen in mesto bi pri 
delu > nasprotno uporabljalo 
predvsem relifne delavce. 

Chicago,. Ill, — Izredno vest-J3° s tako silo, da mu je razbi-
nost je pokazal tukajšnji poli- lo lobanjo in je bil 
cist E. J. Kellv, ki se ni obo-
tavljal aretirati niti svoje last-
ne žene, da zadosti zakonu. 
Njegova 30 letna žena s ka-
tero živi na 5402 No. Camp-
bell ave. je 17. januar ja -z 
avtomobilom podrla na tla in 
ubila nekega moškega ter na-
to pobegnila, ker se je, kakor 
pravi, zbala, ko so okrog stoje-
či pričeli grozeče kričati proti 
n je j . Ta svoj čin je dolgo skri-
vala, toda končno ga je v to-
rek zaupala svojemu možu Ta 
pa jo j e pregovoril, da se pre-
da oblastem in jo je takoj na-
to tudi odpeljal na policijsko 
stražnico in od tam na sodišče, 
k jer je bila registrirana za 
svoj čin in nato izpuščen« pod 
bondom. 

NE ODOBRAVA PREVEČ 
IZOBRAZBE 

Berlin, Nemčija. — Eden 
nazijskih voditeljev, J. Strei-
cher, je v torek v nekem go-
voru izrazil mnenje da preveč 
izobrazbe pokvari značaj, in 
je opozoril na to, na j se član-
stvo za Hitlerjevo mladinsko j 
organizacijo ne izbira samo na i 
podlagi dobrih šolskih rekor- ! 

dov. Osebe, ki črpajo vso svo-
jo znanost le iz knjig, so ne-
varne za svojo okolico, je de-
jal in povdaril, da so se za na-
zijstvo borili v prvih vrstah ti-
sti, katerih možgani niso bili 
preobteženi z znanjem iz 
knjig. 

NJIH SLUŽBA NI VEČ POTREBNA 

napade nasprotnikov, da skuša 
predsednik vrhovno sodišče 
"nabasati" z novimi sodniki, je 
isti govornik naglašal, da je to 
sodišče že zdaj "nabasano", nam-
reč s sodniki, katere so imeno-

toda Ivale prejšnje vladne admini-
Rooseveltu se ta pravica in stracije, katerim je ljudstvo iz-
zmožnost odreka. V odgovor na reklo nezaupnico. 

Državni miličarji eo bili mobilizirani v državi Michigan, da so pazili na red v mestu Flintu med 
zadnjo avtomobilsko stavko. Tri take miličarje kaže gornja slika, ko se ponoči grejejo pri ognju. Ka-
kor hitro je bila stavke končana, je governor Murphy žete razpustil. 

mrtev. 
Kurjač, ki je opazoval pro-

go na drugi strani stroja, v 
prvem trenutku niti opazil ni, 
ka j se je zgodilo. Šele čez Ča9 
je videl, da vozi stroj brez 
strojevodje. Naglo je ustavil 
vlak in pohitel k bližnji čuvaj-
nici, od koder je telefoniral na 
Jesenice in tamošnje železni-
ške oblasti obvestil o dogod-
ku. 

o 
Sneženi zameti v Sloveniji 
Ljubljana, 27. jan. — Sne-

ženi val, ki je prišel iz ruskih 
step, je objel večji del celo 
državo,, d a neprestano sneži. 
Po nekaterih krajih vladajo 
silni snežni viharji, drugod v 
Sloveniji pa zmerno sneži, ta-
ko na Dolenjskem in Stajer-
rkem. Na Notranjskem in gor-
njem Krasu besni silovita bur 
irv Tudi t ja do Trsta letos sne-
ži. Tržaški vlaki imajo večje 

i zamude. Včerajšnji opoldan-ki 
brzovlak je prispel skoraj s 
triurno zamudo v Ljubljano. 
Na progi od Postojne t ja doli 
do Trsta divjajo hudi snežni 
zameti,, ki ustavljajo vlake in 
jim morajo prihajati na po-
moč pomožne lokomotive z de-
lavci, da sproti odkidavajn s 
proge do 2 metra visoke sne-
žne žamete. Jutranj i tržaški 
vlaki so prispeli v Ljubljano z 
malimi zamudami. Železniški 
premet v Sloveniji je druga-
če še normalen. Ker je sneg 
suh, ne dela na progah takih 
ovir, kakor običajno moker za-
to težj i sneg. Železni plugi pri 
lokomotivah ga lažje odrivajo. 
V Slavoniji so veliki snežni vi-
harji . Okoli Zemuna pa vlada 
silovita kosava, ki osobito ovi-
ra rečni in železniški promet. 

Na Dolenjskem je še malo 
snega, več ga je seveda na 

V Gobniku pri Litiji je umrla 
Neža Vovk, zasebnica stara 
90 let. Na Krčevini pri Ma-
riboru je umrla Margareta 
Longino, zasebnica stara 81 
let. — V mariborski bolnici 
je umrla Pavlina Urlep, sopro-
ga kovača državnih železnic 
stara 40 let. — V Peklu na 
Štajerskem je umrla Marija 

takoj i Spelec, zasebnica stara 74 let. 
o 

Nesreča pri delu 
J. Lap, hlapec pri mesarju 

in posestniku Podgorcu v Kam-
niku se je nevarno poškodo-
val. Na žagi v Strahovici je 
razkladal hlode, pa mu je pri 
tem težak hlod padel na nogo 
in mu jo zmečkal. 

o 
Za smrt si je zakuril 

Blizu Dobrovnika so našli 
na njegovem stanovanju mrtve-
ga 26 letnega delavca Martina 
Lisičiča. Zvečer predno se je 
vlegel k počitku si je zakuril v 
peči z ogljem, ki pa ni zgore-
lo in ubogi delavec je postal 
žrtev strupenih plinov. 

o 
Ukradena slika najdena 

Na otoku Krku je bila iz 
Marijine cerkve na Vrbniku 
nedavno ukradena stara slika 
Marijinega vnebovzetja. Tam-
kajšnji župnik Grškovič je 
stvar naznanil oblastem in tu-
di zagrebški policiji. Zare? se je 
zagrebškim policistom posre-
čilo, da so sliko našli pri ne-
kem odvetniku in jo poslali 
nazaj na Vrbnik. — Odvetnik 
je sliko kupil od nekega mo-
škega, katerega še iščejo. 

o 
Razburjenje 

Mnogo razbur jenja je pred 
nedavnim povzročila v Koša-
kih trojica pijanih razgraja-
čev. Iz neznanega vzroka so se 
spravili nad hišo posestnika 
Kugija; vrata so od zunaj zve-
zali, nato pa pričeli pravcato 
obleganje. S kamenjem in dro-
govi so razbili 15 šip, metali 
skozi okna kamenje v hišo in 
grozili da bodo vse požgali. 
Ko so se naveličali so odšli. 
Orožniki so jih kmalu izsledi-
li. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA 
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sih z vihro pomesti navlako z naših src. i jL.ia.se, 

P o m e n d n e v a kat. tiska 
(Uvodni govor Rev. F. Aleksandra na shodu katol. tiska 

v Chicagi.) 

"Sta se Krajnci opet bunite" — Eden hrvaških duhov-
nikov me je komaj pred dvemi dnevi s tem vzklikom po-
zdravil. Namigaval je na ta naš današnji shod. — 

In je nehote prav mislil in prav namignil. 
Pobunili bi se radi mi slovenski katoličani; uprli. Ko-

Katoličanom očitajo, da se dovolj ne zanimajo za svoj 
tisk, vsaj toliko ne, kakor se zanimajo za svoj tisk nasprot-
niki. Ta ali oni se čudoma vpraša: kdo nam more kaj 
očitati spričo tolikih ustanov, šol, cerkva, ki smo jih po-
zidali z velikimi žrtvami in moramo zanje še žrtvovati s 
težko prisluženimi dolarji. 

Deloma je upravičen ta ugovor. Lahko je delati nas-
protnikom za tisk, ker drugih izdatkov za svoje institucije 
nimajo. Dom jim je Jednota postavila, cerkva nimajo, 
šole jim daje država. 

Toda razumeti moramo kljub temu potrebo tiska. 
Kaj gospodar, ki si je postavil hišo, ne skrbi tudi za to, 

da je hiša zavarovana proti ognju, proti viharju, proti po-
plavi in drugim nezgodam? 

Tudi našim cerkvam, našim šolam in drugim našim 
ustanovam je treba zavarovanja. Saj vsi hočemo, da bo 
tudi bodočnost naša. Bodočnosti nimamo, če si ne priskr-
bimo zavarovalnine tiska, ki najbolj dela propagando za 
ohranitev naših ustanov in njihovo bodočnost. 

Naš tisk je, ki ugašuje ogenj brezverstva v naših sr-
cih in naših vrstah, naš tisk je, ki pobija vihro natolceva-
nja naših verskih načel, naš tisk je, ki postavlja zavore vo-
dam pohujšljivih člankov in napadov, ki jih je nasprotni 
tisk dan za dnem poln. 

Obenem pa ravno ta tisk u t r ju je v nas versko prepri-
čanje, bodri nas k večji navdušenosti in delavnosti za božjo 
stvar. 

Katoliški tisk je torej naš Insurance, naša zavaroval-
na družba. Tvoja naročnina pa letno plačilo, ki se bo bo-
gato obrestovalo tako na tebi, na članih tvoje družine, naj-
bolj pa na ustanovah, ki si jih ti s svojimi žulji in zaslužki 
pomagal sezidati. 

mu m cemu: 
Mlačnosti predvsem, mlačnosti in brezbrižnosti v ver-

skem udejstvovanju, ki se zlasti kaže v neurnevanju silne 
naloge, ki jo nosi naš katoliški tisk. 

Polovičarstvu se hočemo upreti, kvarnemu polovičar-
stvu v naših vrstah, ki še vedno na eni strani prižiga medlo 
svečko katoliškemu prepričanju, na drugi pa kadi in se 
klanja puhlemu gobezdanju protiverske knjige in nesram-
ni gonji liberalnega in komunističnega časopisja. 

Upreti se hočemo neslogi, ki zelo tlači medsebojno de-
lo za apostolat tiska, upreti nespametnim izgovorom, češ, 
nisem poklican, duhovnik naj dela, uredniki naj delajo. 

Vsi smo člani cerkve, Kristusove organizacije, vemo, 
da je danes treba vse sile zediniti za skupen nastop in boj 
proti komunističnemu in brezbožnemu nazoru, zavejmo se 
torej vendar enkrat, da'jfe dolžnost nas vseh, dolžnost du-
hovnov in laikov, skočiti na juriš. 

V Chicagi smo začeli, na j gre duh takih dni po vseh 
naših naselbinah. 

Kakor klic zvona, ki farane in meščane budi in ogenj 
znani, tako naj gre naš glas po naselbinah našim rojakom. 
Požigavci iz nasprotnega tabora mečejo s svojim časopis-
jem ognjene baklje brezverstva v naše hiše. Vzdrami se 
katoliški človek in daj, pravi čas še pogasi te zublje, da se 
ne razližejo v požar. 

Gre kakor klic zvona, ki Vstajenje oznanja. Kdo mi-
sli na zimo, na spanje, na lenobo, ki se po zapečkih prega-
nja. Človek stopi na velikonočno jutro v pomlad, zavriska 
in vse daljave premeri z novimi sklepi in načrti dela. Ko-
liko takih načrtov in sklepov je treba tudi nam v našem 
delu za poživitev in preobnovo življenja po Kristovem 
vzoru. Načrtov in sklepov, ki bodo uspehe rodili, ne sa-
mo puhlih sklepov s katerimi je peklo potlakano. 

Gre kakor pest v brado sanjača ali omahljivca. Uda-
ri ga, pa se b6 takoj streznil. Na j bi vse omahliivce, polo-
vičarje in laži-kristjane tak-le katoliški dan streznil, da 
se zavedo prevažne programatične besede sedanjega sv. 
Očeta: 

"Katoličan si in se ponašaš, da spadaš k temu in one-
mu katoliškemu društvu, na drugi strani pa ne podpiraš 
svojega časopisja, to je skrajno nespametno protislovje." 

Dal Bog, da bi ta naš dan bil taka vihra, da bi pometla 
z naših src vse presodke naše in vso našo omahljivost. 

katero ~ a; 
tuka j v Pittsburg 
jak č. g. Franc Golobic, Ki je 
sin tuka jšn jega dobro pozna-
nega in splošno spoštovanega 
i-ojaka Mr. Johna Golobica, 
vnetega zastopnika "Ameri-
kanskega Slovenca" in meseč-
nika "Ave Maria." Mladi bo-
goslovec g. Frank Golobic, si-
cer ni prvi, ki je odšel iz naše 
farne šole študirat za duhcv-
ski stan, vendar prvi, ki je 
vstrajal v svojem- poklicu ter 
premagal vse težkoče in dose-
gel svoj vzvišeni cilj, da posta-
ne mašnik Gospodov in duhov-
nik karmelskega reda. — Iz 
Golobičeve družine ni on prvi, 
ki se je posvetil Gospodovi 
službi in sledil njegovemu kli-
cu. Mr. Golobičeva sestra Ro-
zalija je že dolgo vrsto let re-
dovnica v kongregaciji notre-
damk. V isti red je bil a pred 
leti sprejeta tudi Mr. Golobi-
čeva hčerka Ana. Čast Mr. Go-
lobičevi družini na tako lepem 
uspehu. Bog vas živi in blago-
slovi. Na mnoga leta. 

Čez par let, če Bog da. bo-
mo v naši cerkvi zopet imeli 
enako slovesnost nove maše, 
katero bo zapel zopet domači 
rojak g. Josip Starešinič, ka-
teri že eno leto in pol nadalju-
je svoje študije v Rimu, v Ita-
liji. Je jako nadar jen mlade-
nič in vnet za duhovski stan. 
Josip Starešinič je sin sedaj 
že pokojnega Nikolaja in ša ži-
veče Barbare Starešinič. Bog 
d a j tudi njemu svoj sveti bla-
goslov, da ostane zvest svoje-
mu poklicu in postane mašnik 
Gospodov. 

Mihael Vidina 
o 

V SPOMIN MOJI PRIJA-
TELJICI 

• er.na t ra ta na novo ovije po-
steljo tvojega trupla na tvojih 
prsih cvetejo duhteče rožice 
ki so jih posadili tvoji ljube-
či otroci. Kot skrbna mati se 
pazljivo oziraš doli z višav na 
svoje drage domače. Ti dobro 
veš keda j potrebujejo pomoči 
od Boga, da jim jo takoj iz-
prosiš. — Na dobro katoliško 
Tomcovo družino smemo upa-
ti, d a se bo enkrat skupaj ve-
selila pri Bogu v nebesih. 

Dragi čitatelji. Prošnjo imam 
do vas. V imenu Tomcove 
družine vas prosim,, da se 
spomnite ranjke pri večerni 
molitvi. Mogoče bomo tudi mi 
potrebovali pomoči. Lahko da 
bomo od vseh pozabljeni. Ka-
ko dobro delo bo storil oni, ki 
jih bo opomnil, da se n a j nas 
spominjajo v molitvi. Mogoče 
samo mali madeži se bodo še 
držali naše duše,, ker Bog je 
rekel, da nič neomadežanega 
ne pojde v nebeško kraljestvo. 
— Tebi Draga Nežika pa za-
kličem: Spavaj mirno v 
spodu in lahka n a j ti bo ame-
riška gruda. — Tvoja prijate-

M. Ušeničnik. 
o 

Zbira M. B. 

Bral sem v neki knjigi kratko črtico: 
Šla sta brezveren, pa katoliški študent na sprehod. Bil 

je zimski dan, brilo je in snežilo od vseh strani. 
Debatirala sta študenta o veri. 
Verni je z gorečnostjo razlagal nauke Cerkve in go-

voril o načelih krščanstva, brezverni je pa sovražno udri-
hal po njih. 

Prideta do klanca, kjer je stal križ, spomin misijona. 
Ustavila sta se pred križem. 
Križ je bil s snegom pokrit, bolj in bolj ga je snežena 

padavina pokrivala, le desna roka je bila še malo vidna, 
nazadnje je še ta zginila pod snegom. 

Brž hiti brezverni: Glej podobo Križanega. Sneg 
jo je pokril, tako bo Križani kaj kmalu pokrit tudi v srcih 
kristjanov in vsega sveta s snegom pozabe. Kako se no-
ben teh kristjanov mesta nč zmeni, da bi Križanega spra-
vili izpod snega, tako se tedaj noben še zmenil ne bo, da bi 
Križanemu in njegovim načelom pomagal zopet v svet. 

Verni je bil kar žalosten spričo te primere. Toda 
glej: slučaj ali kaj. V tistem trenutku zabrije ostra vihra 
preko planjave, dreves in križa. Kakor bi trenil, je po-
niedla s snegom in Križani je stal v vsej svoji veličastnosti 
pred študentoma. 

Neverni in verni sta t e spogledala. In verni je zmago-
vito končal pogovor: Da, ko bi ne bilo Boga, ki mora ča-

RAZNO IZ LA SALLF IN O 
KAMPANJJ 

La Salle, JU. 
Naši rojaki k a j radi prebi-

ra jo Amerikanskega Slovenca. 
Sicer p a mi je tudi znano, da 
v več slučajih, gre list iz rok 
v roke. Kar prav je, da ga 
radi čitate, dragi rojaki, ker 
to je katoliški list ki nam pri-
naša dobre članke,, zgodovino, 
dopise in novice, vsaki dan 
skozi celo leto. — Dragi roja-
ki, sedaj apeliram na vas, ka-
teri še niste naročeni na ta 
list, da bi se naročili nanj , ker 
je ravno sedaj razpisana veli-
ka kampanja . N a j ne bo naša 
naselbina v zadnj ih vrstah. — 
Zelo bi priporočal da bi se za 
list zavzele naše slovenske ka-
toliške žene, ki rade gredo 
okolu pri jatel jev. Apeliram 
pa zato, ker žena ima uspeh. 
Zato, storimo vsi skupa j ne-
ka j in vse glasove pripišemo 
dobroznanemu rojaku in do-
bremu katoličanu Johnu Rus-
su, ki je postavljen z a kandi-
data v letošnji kampanj i in ži-
vi v Jolietu. 

Tukaj pri nas v La Salle, se 
vrši sedeča stavka pri M. H. Co., 
k jer se izdelujejo cinkove ploče 
in "strips" vsake mere v metru. 
— Delavci bi radi da bi jim kom-
panija plačo povišala, kar v res-
nici zaslužijo v teh dneh, ko je 
vse tako drago za življenje in 

ga pošteno plača. 
Dne 6. januar ja so se prav ve-

selo sukali gori na Garfield Ave., 
v paviljonu Mrs. Caroline Hor-
vath. Tam so slovenske žene iz-
nenadile naša jako dobra farana 
Mr. in Mrs. Anton Cvelbar za 
njuno 30 letnico zakonskega živ-
ljenja. To vam je bil suprajz 
Tem suprajzarjem in častiteljem 
se pridružim tudi jaz in želim, 
da bi čez 20 let slavila zlato po-
roko. Bog daj, da bo tako. 

Pri nas je več bolnikov in bol 

VELIKONOČNI IZLETI 
V JUGOSLAVIJO 

Obisk domovine v velikonoč-
nem času, ko se mati narava 
prebuja iz zimskega spanja, v 

Mnogokrat se sliši od tistih, ki 
kaj radi zabavljajo čez vero in 
vernike, češ: Neumnost, verova-
ti. Jaz bi le takrat veroval, če 
bi z lastnimi očmi videl čudeže, 
o katerih toliko piše sv. pismo. 
— Vendar pa, ko je Jezus za ča-
sa njegovega življenja na zem-
lji spremenil vodo v vino, ni bilo 
nič bolj čudežno, kakor je danes, 
ko zemljan dobi sladki "sirup" 
iz navadnega gozdnega drevesa, 
ko iz male pečke zraste visoka, 
rodovitna jablana. Če pomešamo 
v zemljo žitno seme, ni nikaka 
vednost zemljana, ki povzroča, 
da to seme ne ostane neizpreme-
njeno v zemlji, ampak požene ko-
renine in zraste v klasje, ki da-
je življenje človeku. Le po volji 
' in moči Boga samega se to stvar-
stvo nadaljuje. Moč, ki spremi-
nja posamezno seme koruze in 
žita v tisočera semena žita, je 
prav tista Moč, ki je spremeni-
la sedem kruhov v toliko hlebov, 
da je bila štiri tisočna množica 
nasičena. Za tistega časa, je to 
bil čudež; a da se pa danes isto 
ponavlja dan za dnem, okrog 
nas, se pa imenuje, naravno ali 

tako srečna, da lahko preživi ve 
likonočne praznike na rodni 
grudi v družbi svojih sorodnikov 
in prijateljev. Potovanje je pa 
še bolj prijetno, če se vrši v pri-
jetni druščini moških in žensk, 
ki imajo skupne interese in go-
vore isti jezik. 

Tak velikonočni izlet priredi 
Bridgeville, Pa. j l e t o g Hamburg-American Line 

Danes teden 12, f ebruar ja , 
je minilo eno leto ko je ležalo 
truplo pokojne Mrs. Tomec v 
odprti rakvi med duhtečim 
cvetjem in zelenimi palmami. 
Ovenele so rože in posušilo se 
je cvetje, spomini na tebe pa 
so ostali sveži, ker se dan za 
dnem zalivajo s solzami. — 
Veliko vode se je že steklo v 
tem času v potoke, nešteto 
pesmic so drobne ptičke iz-
žvrgolele. Koliko vročih solza 

nic. Mr. Rudy Trdin je moral je zdrknilo po licu tvojega mo-
kar na hitro v postelj in tako več 
drugih. Vsem želimo, da bi čim 
prej ozdraveli. — Dne 6. febru-
a r ja sta bila v slovenski cerkvi 
sv. Roka poročena Miss Anna 
Tolstovršnik in Mr. Frank Aria-
no. Ohcet se je vršila na domu 
nevestinih staršev. Novoporo-
čenca bosta živela v Toluca, 111. 

- Moje častitke k srečnemu živ-
ljenju v zakonskem stanu. — 
Rojakom priporočam, da bi se v 
sedanji kampanji naročili na 
Amerikanskega Slovenca, kateri 
še niste naročeni. 

Zastopnik 
o 

KDOR VSTRAJA DOSEŽE 
SVOJ CILJ 

Pittsburgh, Pa. 
Tukajšn ja slovenska nasel-

bina veselo pr ičakuje za pri-
hodnji mesec ma j lepe sloves-
nosti. Omenjeni mesec se bo 
zopet enkrat vršila v naši cer-

delavec je tudi opravičen, da se kvi prelepa slovesnost nove 

ža. Tisoče in tisoče sladkih 
spominov na ljubo mamico je 
prišlo iz src tvojih žalujočih 
nedolžnih in žalostnih otrok. 
— Zaman se je ozirati na ti-
ste stezice, po katerih si se 
tolikokrat vračala s svojih 
opravkov. Ni te več in te ne 
bo... Zemlja je vzela tvoje 
truplo. Nebo se je razgrnilo 
in sprejelo tvojo dušo. Krona, 
ki si jo ti pletla štirideset let 
pozemskega t rp l j en ja ti je go-
tovo že postavljena n a gbvo . 
— Šopki in venci gorečih mo-
litev se spletajo in pošiljajo k 
Bogu za blagor tvoje duše. 

Draga in nepozabna Neži-
ka. Tudi meni je velikokrat 
splaval spomin t j a daleč k te-
bi v tihi grob,, k j e r počivajo 
ostanki tvojega trupla. Bleda 
luna in nešteto zvezdic obseva 
tvoj prerani grob. Milo pet je 
drobnih ptičev prepev a nad 
tvojo gomilo. Vsako pomlad ti vsa glavna evropska mesta. 

ozračju je pa duh vstajenja, je p a postava narave. Toda resnica 
prijetna, oživljajoča tonika za p a je> da. Bog, naš Oče, dela vse 
duh in srce vsake osebe, ki je to po Njegovi volji v enem slu-

čaju, kakor v drugem, vse za do-
brobit Njegovih otrok. Dolžnost 
naša je zato, pripoznati Ga Bo-
ga in Gospoda. Kruh na mizi da-
nes prav tako živo govori o Nje-
mu, kakor je sedem hlebov v ro-
kah Jezusa spričevalo tisočeri 
množici, da stoji Bog med njimi. * * * 

Čudno, kako nova obleka dela 
ljudi pobožne. Vsakokrat, kadar 
ima gdč. Lahkoživa novo obleko, 
se jo vidi dva celo t r ikrat v cer-
kvi. 

Ko je bil neki Niger smrtno 
ranjen pri neki nesreči v gozdu, 
poklicali so duhovnika-nigra, 
kateri je takoj spoznal, da ni 
pomoči za ranjenca. Rekel je 
okoli stoječim črncem, naj mo-
lijo, na kar je res eden izmed 
njih začel moliti, pa zaradi stra-
hu pred umirajočim in še zaradi 
posledic nesreče, bil je zbegan, 
da besede niso docela nič odgo-
varjale kot molitvi, temveč do ce-
le besede brez pomena. Ko je du-
hovnik slišal to čudno molitev, 
mu reče: Le bodi tiho, brat, in 
naj kdo drugi moli, ki je bolj 
znan z Bogom, 

* * * 

Ko sta kmet in sin šla v me-
stu mimo bogataševega vrta, v 
katerem je bilo kakega pol tuea-
ta marmornatovih kipov, pravi 
kmet sinu: Viš Joa, kaku je go-
spoda potratna, vsaka tehle stra-
šil bi bila zadosti za cela njiva 
turšce za krokarje strašit, a tie 
jih maje pa kar 6 na te j pedi 
zemle. 

KO OBNAVLJATE naroč-
ivne, ali ko pošiljajte nove r.a-
rečnine ne pozabite obenem 
omeniti, kateremu kampan i-
skemu kandidatu želite naklo-
niti vaše glasove. N'3 pozabite 
tega! 

North German Lloyd. Prvi se vr-
ši dne 14. marca na krovu Ham-
burg-American Line parnika 
"Deutschland" ter ga bo vodil 
Mr. Eugene Teplanszky, dobro 
znani' spremljevalec potnikov. 
Vsled svojega obširnega znanja 
jezikov in vsakoletnega stika s 
stotinami potnikov prav dobro 
pozna človeško naravo, uvažuje 
potrebe in težnje potnikov ter je 
vsled tega izboren voditelj izle-
tov. Prav zagotovo upa, da bo 
imel na parniku "Deutschland" 
priliko pozdravit marsikoga, ki 
je že prej potoval v njegovi dru-
žbi. Parnik bo dospel v Cher-
bourg in Southampton dne 21. 
v Hamburg pa 22. marca. Iz 
Hamburga se bodo odpeljali iz-
letniki s pripravnim in brzim 
vlakom na svoje cilje. 

Drugi velikonočni izlet se vrši 
na North German Lloyd parni-
ku "Europa" iz New Yorka 19. 
marca. Izletnike bo spremljal 
Mr. Stephen S. Goydich, znani 
potujoči potniški agent. Za izlet-
nike bo priredil poseben pro-
gram, da se bodo dobro zabavali 
tekom potovanja. Mr. Goydich 
bo vsakemu s svojim svetom na 
razpolago. Pomagal jim bo pri 
pregledovanju prtljage in jim 
bo šel v vseh ozirih na roko. Ko 
bo dospela "Europa" dne 25. 
marca v Bremerhaven, bo čakal 
izletnike na pomolu poseben 
vlak, s katerim jim bo zajamče-
no hitro in udobno potovanje v 

"TARZANOVA DVOJNIKA" (Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs 
NLA--

Ye zasopel ji' pritekel Baadu <lo na-
selja ljudožreev. S pestmi je tolkel po 
vratih in hripavo kričal: "Odpri te! Od-
prite! Veliko novico vam prinašam. 
Tarzan, gospodar džungle je mrtev! 
Gudali Strašili ga jc umori l i" Se pre-
den so mogli odpaliniti velika vrata, m-
je novica ib razlegala po celi naselbini. 

Nastal je silen vrišč in divjaki so od 
veselja nad Tarzanovo smrt jo skoro 
ponoreli. Ta strašna novica o Tarzano-
vi smrti je pa prišla na ušesa tudi Di-
cka in Doca, kajti do sedaj sta že ra-
zumela toliko te divjaške govorice, da 
'.ta vedela, za kaj gre. Samo po sebi 
innevijo, da jc to oba silno potilo. 

"To vse je bila naša krivica," je pri-
pomnil Doc otožno. "l)a", pristavi 
Dick, "t e bi ne bila midva tako ne-
spametno ravnala in se v džungli izgu-
bila, ničesar tega bi se ne zgodilo, ne 
t. milna, ne s Tarzanom. /Cdi se mi, da 
je tudi / nama pri koncu." — Niti tako 
iznajdljivi Doc ni prišel do rešilne mi-
sli. 

Veselja nad poročilom o larzi i lo-
vem koncu ni hotelo 'bit i ne konca ne 
kraja. Tedaj se je zdelo divjaškemu 
poglavarju primerno, da da poklicati 
pred sebe bela dečka, kar je tudi sto-
lil. Ko sta Dick in Doc stala pred 
njim, je rekel proti divjaku Baadu: "Ti 
si ugonobil Tarzana, zato boš deležen 
Vojedinc." ' 
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Poročila s front 
nase 

Rev. Matija Jager, pomožni župnik pri sv. Vidu daleč 

spredaj pred drugimi. — Cleveland vodi. — A Chicaga 

je Clevelandu za petami. — Joliet — slovenski Rim 

pripravlja ogromno ofenzivo. — Prihodnji dnevi pri-

neso velike dogodke. 

Z A P O S L E N I S ČIŠČENJEM 

Kampanja, ki smo jo otvorili pred dobrim mesecem se razvija 
prav živahno. Katoličani, zlasti v teh težkih časih, ko gredo ka-
toličani po vsem svetu skozi hude preizkušnje, se zavedajo bolj in 
bolj, kako silno važen in pomenljiv je za nje tisk. Je vse zastonj, 
kdor dandanes poseduje tisk — ta vlada in je gospodar položaja. 
Poskrbimo katoličani, da bo v javnosti čim več dobrega tiska, ki bo 
širil, naš duh, to je duh katoliškega prepričanja, pa bo ta duh pre-
vladoval v javnosti in vsepovsod. Zanemarimo pa svoj tisk, pa 
bomo zanemarili najvažnejše reklamno sredstvo, ki širi naše ideje 
in naše katoliško miselnost ter z njo vred vse naše mstanove, kot 
društva in organizacije ter naše župnije in sploh vse, kar je na-
Š e g a " • • i,- •• • • T 

Ponovno povdarimo in to na ves glas, da moti se tisti, ki misli, 
da ljudje n e bodo čitali drugega tiska, če ne naročajo katoliškega 
časopisja. O, ljudje dandanes niso brez časopisov. Saj biti ne 
more brez njih nihče. In tu pa stopi pred nas vprašanje, kaj pa 
ti ljudje, če ne čitajo katoliškega lista, potem sploh čitajo? Nekaj 
čitajo, to je gotovo. Toda k a j čitajo? Kaj pa če čitajo časopise, 
ki dnevno zasmehuje in blati duhovnike, ki dnevno piše, da je vera 
neumnost in odvrača ljudi od vere in Boga? Kaj pa če to čitajo? 
Ali je potem vseeno kaj čitajo? Ali s e je potem čuditi, zakaj naša 
katoliška društva ne rastejo bolj, kakor rastejo, in če naše orga-
nizacije ne napredujejo bolj kakor bi mogle in če ni po naših usta-
novah tudi po župnijah večjega razmaha in širjenja katoliške mi-
selnosti, kakor je? Se je temu čuditi potem? Prav nič ne. Kriv-
da je naša lastna. In dokler bomo zanemarjali svoj lastni katoli-
ški tisk, tudi nič boljše ne bo, marveč še vedno slabše in slabše. In 
koliko jasnih dokazov bi k temu še lahko navedli! 

Zdaj pa še nekaj! Širiti katoliško časopisje niso dolžni sa-
mo uredniki in pa izdajatelji sami. Vsi katoličani so dolžni so-
delovati? Zakaj? Zato, ker katoliški časopis je lastnina vseh 
katoličanov. Katoliški časopis vam celo leto dela reklamo za vaša 
društva, za vaše župnije, za vaše prireditve, sploh pomaga vam 
pri vsakem koristnem delu v vaših okolicah. Ali je potem pre-
več, če katoliški časopis pričakuje, da v njegovih kampanjah tudi 
vi vsi nekaj zanj storite. Je preveč pravimo? 

Zato pa ne glejte samo na urednike in zastopnike, ti sami ne 
morejo vsega napraviti. Ampak mi vsi smo poklicani od prvega 
do zadnjega, da v kampanjah nekaj za svoj časopis napravimo. Da 
gremo okrog svojih znancev in prijateljev, takih, ki še lista nima-
jo, pa jih nagovorimo, da si naroče katoliški list. To je veliko po-
trebno misijonsko delo in vsi smo ga dolžni vršiti brez razlike. 
Naj bo to, da nekaj storiš prav vsak, za vsakega prijetna zavest v 
srcu, da si storil nekaj dobrega, za svojo vero in za svoje prepri-
čanje s tem, da si pridobil koga za katoliški časopis. Razmišljaj-
mo to vsi in tako tudi ravnajmo. Le tako bomo dosegali skupne 
uspehe na polju naše miselnosti. 

Zato na noge vsi in delajmo in širimo list "Amerikanski Slo-
venec", ki je kot dnevnik naše najboljše sredstvo in brez katerega 
bi katoliški Slovenci v Ameriki ne bili kar so. 

Kako poteka kampanja? Poglejmo. 
RT. REV. JOHN J. OMAN, je prejel zadnje dni naslednje 

glasove od: Geo. Horvat, Hart, Mich. 5000 gl.; John Jamnik, Im-
perial, Pa. 5000 gl.; Agnes Galin, Ely, Minn. 1000 gl.; F. Kocijan-
čič, Wilkes Barre, Pa. 5000 gl.; Ant. Rent, Gheen, Minn.,5000 gl.; 
Frank Bergant, Gheen, Minn. 2500 gl.; John Koshak, Ely, Minn. 
5000 gl.; John Golobič, Ely, Minn., 5000 gl.; Frank Vesel, Duluth, 
Minn. 15,000 gl.; Frank Smole, Barberton, Ohio, 5000 gl.; Jakob 
Resnik iz Clevelanda, Ohio 3 nove in 4 stare naročnine, kar da 
117,500 glasoy; Jos. J. Peshell, Ely, Minn. 1 novo in 10 starih, kar 
da 55,500 gl.; Frank Perovšek, Willard, Wis. 7500 gl.; skupaj to 
pot ima 234,000 NADALJNIH GLASOV. 

MR. JOŽE FAJFAR, Chicago, 111. je dobil te dni naslednje 
glasove od: Štefana Jenko, Bulger, Penna. 8 novih in 1 staro 
naročnino, kar da 107,500 glasov; Rose Bokal, Pullman, 111. 12,000 
glasov; Frank Zokalj, Cicero, 111. 6000 gl.; Neimenovan, Chicago, 
111. 6000 gl.; Frank Andrejasich, Summit, 111. 5000 gl.; Jožef Raj, 
Chesterton, Ind. 5000 gl.; Louis Duller, Chicago, 111. 6000 gl.; Je-
ra Roncevich, Ashland, Wis. 5000 gl. Sam je nabral 1 novo in 
14 starih naročnin, kar mu da 103,250 glasov; skupaj ima to pot 
255,750 NADALJNIH GLASOV. 

REV. MATIJA JAGER iz Clevelanda, Ohio, je dobil te dni 
od John Prišel 8 novih in 14 starih naročnin, kar da 343,750 NA-
DALJNIH GLASOV. 

REV. RUDO POTOČNIK, iz Sheboygana, Wis. je dobil te 
zadnje dni od Lucije Gregorčič, Milwaukee, Wis. 1 novo in 14 sta-
rih naročnin, kar mu da 92,500 NADALJNIH GLASOV. 

REV. CIRIL ZUPAN, z l a t o m a š n i k iz Pueblo, Colo, je dobil 
te dni od: Rev. F. Požek, New Ulni, Minn. 5000 gl.; od Johna Ka-
stelic, Pittsburg, Kans. 5000 gl.; od Franka Kokal, Universal, Pa. 
1 novo in 3 stare naročnine, kar da 34,500 glasov; John Mishmaš, 
Salida, Colo. 5000 gl.; od Josephine Meglen, Pueblo, Colo. 1 novo 
in 7 starih naročnin, kar da 70,500 glasov; skupaj to poti 120,000 
NADALJNIH GLASOV. 

MR. JOHN RUSS, iz Jolieta, 111. je dobil te dni od: Marko 
Blutha, Joliet, 111. 1 novo in 32 starih naročnin, kar da 142,000 gl.; 
od Johna Kramaricha, Joliet, 111. 1 novo in 5 starih naročnin, kar 
da 45,000 glasov; Mary Tancik, Clinton, Ia. 2500 gl; od Doroteje 
Dermeš, St?elton, Penna. 1 novo in 2 stare naročnine, kar da 82,500 
glasov; skupaj to pot dobi 222,000 NADALJNIH GLASOV. 

MR. JOŽEF DRAŠLER, North Chicago, 111. je poslal te dni 6 
starih naročnin, kar mu da 25,880 NADALJNIH GLASOV. 

MRS. MARGARETA POZNI C, iz Clevelanda, Ohio, je dobila 
oil Matlhiasa Klučevšek, Johnstown, Pa. 8000 NADALJNIH 
GLASOV. 

DOŽIVLJAJI PROFESARJA 
M A TIKE 

Fodomače stric Luka 

Prizor v mestu Covington, Ky., ko so se delavci spravili na čiščenje mestnih ulic po upadu povod-
nji, da odstranijo navlako, ki jo je prinesla narastla Ohio reka. 

PRIREDITEV V CAST 
FARLEYU 

Washington, D. C. — V tu-
kajšnjem Mayflower hotelu se 
je vršila v ponedeljek zvečer 
prisrčna domača zabava v čast 
Jim Farleyu v znak priznanja 
njegovih zaslug, ki si jih je 
stekel ob zadnji volilni kam-
panji, kot kampanjski načel-
nik za Roosevelta. N a priredit-
vi je bil tudi predsednik Roo-
sevelt, ki je v svojem govoru 
proslavljal Farleya kot dobro-
hotno dušo, ki ima zaupanje v 
ljudi. Ravno zaradi tega za-
upanja so. je izkazal tudi kot 
dober prerok, ko je že prej J j e po umoru zadal resne rane z 
napovedal da bo 46 držav gla- n6žem, da je moral biti odpeljan 
sovalo za Roosevelta, Ta pri- v bolnico. Pri tragediji ni bilo 
reditev je Pa irtiela tudi ne-, nobene priče in ise zato ne ve, ka-

predvideva znesek nad pol-
drugo miljardo dolarjev za 
prihodnje fiskalno leto. Gla-
som predloga bi se napravile 
po štiri aeroplanske vožnje 
med New Yorkom in Londo-
nom in nazaj vsak teden. 

o 
NA POROČNI DAN USTRE-

LJEN OD OČETA 
Chicago, 111. — Na dan, ko bi 

se bila imela vršiti njegova po-
roka, pretekli petek, je bil 24 
letni Jos. Brazlowitz, Jr., 942 
Wentworth ave., Calumet City, 
umorjen od svojega lastnega 
očeta. Njegov oče, star 55 let, si 

kak poslovilni značaj, kajt i z 
gotovostjo se trdi, da namera-
va Farley odstopiti od načel-
ništva demokratske stranke. 
Njegovo mesto, kakor se na-
migava, utegne zavzeti chica-
ški župan, E. J. Kelly. 

ZA POSPEŠITEV PREKO-
ATLANTSKEGA PROMETA 

Washington,. D. C. — Ures-
ničitev rednega zračnega pro-
meta preko Atlantika je pri-
šla korak bliž,e:, ko je bil v po 
nedeljek stavljen v kongresu 
predlog, da na j vlada nakaže 
znesek $750,000 kot začetni 
prispevek za poravnavo toza-
devnih stroškov. Ta svota bi 
se porabila samo za prevoz 
pošte med Ameriko in Angli-
jo, in sicer od 1. novembra 
1937 do 1. julija 1938. Pred-
log za vsestransko prekoat-
lantsko prometno službo pa 

nalisti nedavno zavzeli in pov-
daril, da bo proti temu Franci-
ja s tako odločnostjo nastopi-
la, kakor je v januarju proti 
Nemčiji, ko se je poročalo,, da 
ta izkrcava vojaštvo v španski 
koloniji Moroko. 

o 
ZA ODPOMOČ PROTI NA-

RAVNIM NEZGODAM 
Washington, D. C. — Pred-

Dragi gasput vrednik: — 
Prosm, de b m aprostl, k se nej-

sm zadn tedn 
nč a g 1 a s u. 
Nejsm nč do-
br filu. Taku 
sm se pačutu, 
kokr za dva 
s o v da . Na-
vejm, al je bla 
flu, al kaj 
druzga. Kar 

grizlu me je, pa ancajt me zeblu, 
ancajt blu vreče. No zdej sm pa 
že mal bul in vsaj mislm, de bom 
še travo tlaču na svejt, vendr ne 
vej m pa ne, kaj se še lahku vse 
zgodi. 

Gasput vrednik, milj nus me 
rejs vse povsod zanese. Šment ti, 
kam je prpelu zadnč, k sm šu 
mav na freš er. Rad hodm, pa 
me je zanesla pot t je na vest 
saj d. Pa sm zaslišu našo špraho, 

g sm pa zraven šu. Pa sa taku ga-
vurl vse vprek tu pa unu, me je 
pa zanimal, sm pa en mav na 
všesa vlejku. Pa sm slišu, k sa 
se pagavarjal o pasji logiki. En 
precej akrogu je d jay: "Prmej 
hadič, ta le naš Molk je kšajt, ta 
jh daje, k se šika." Ta drug je 
djav, je že, ampak tu je sama na-
umnost." Ta tret je pa djav: "I 
tolk je kšajt, de zavoha take na-

ceculiste in vso pasjo logiko. 
Mene sa že zadost sfiksal, na- ( 
zadnje sa m pa še ta staro adpe-
lal. Tu je preklet pasja logika tu. 
Med te preklete ceculiste pašten 
človk še suje ta stare ne sme 
prpelat. Tu ne j samu pasja lo-
gika, ampek pasja kompanija," 
se je drl mažakar. 

Vs sa ga začudn pagledal. On 
je pa nadalevav: "Dokler nej 
stara brala tisth cunj je še blu, 
me je še neke j spoštvala. K je 
pa tiste vaslarije brala, de je 
prostu za vsacga, de lahku lub 
kakor če, je pa pršu hudič v na-
šo hišo in nas razbu. In tist po-
tuhjen Janez k zdej tisto neumno 
•pasjo logiko druka, je vse tu va-
čiv druge še v tist umazan Glas 
Svobode in zdej pa nadaluje v 
Prasvet. Misl, če sam živi po na-
ukih pasje logike, de moramo še 
drug. Misl, če je adn zadovoln z 
cigansko pasjo logiko, de mora-
mo bit tud drug. Taka morala je 
res samu za pse, pa ne za Idi," 
je jeznu izgovoru tist rojak. 

Gasput vrednik, če. me verja-
mete al pa ne, še men je vroče 
ratal, k sm tu slišu, in m je kar 
celinder na glav prizdgval. Vel-
ka tragika je v tm, pa nej rače 
kdu kar če. Na vest imt take le 
reči, pa tud nej kar taku le. Pra-

čine, pa jeh pol sam uporablja, jfesar Matika b jeh že neb atu 
Prejšne leta je plonku iz tistga imt. Nazaj sm se vabrnu in sm 

ko je pravzaprav prišlo do nje. 
Kakor pravi brat umorjenega, 
William, se je razvil prepir med 
očetom in bratom zgodaj zju-
traj , predno je nameraval oditi 
brat na delo, oče pa je prišel do-
mov pijan. William je bil v sobi 
v drugem nadstropju in, ko je 
prihitel doli, je videl očeta be-
žečega na dvorišče, na kar je 
poklical policijo. 

o 
FRANCIJA SVARI FAŠISTE 

Pariz, Francija. — Na ne-
kem zborovanju preteklo ne-
deljo je min. predsednik B'um 
izrekel svarilo Nemčiji in Ita-
liji, naj se ne poskušate javno 
vmešavati v španske dogodke, 
češ, da Francija tega ne bo 
trpela. Še posebej Pa je Blum 
opozoril Italijo, o kateri go-
vore poročila,, d a izkrcava 
svoje čete v španskem prista-
nišču Malagi, katero so nacijo-

"Apil to rizn" in iz nejkih dru-
gih pamfletu in listu, k jh izda-
jajo ataisti.Zdaj pa menda tistga 
Koldigarja pa neke druge pasne-
ma. Tu je vaj ste glih taku, kokr 

ednik Roosevelt je v torek če greste v Linkn park, pa vzem 
objavil, da bo predlagal kon-
gresu, naj se v svrho kontrole 
in c d pomoči proti sušam in 
povodnjim razdeli dežela na 
deset pokrajinskih delov, da 
se bo na ta način lažje skrbe-
lo z a vse prizadete kraje in 
bo vsaka pokrajina prejela 
toliko pažnje, kolikor je bo 
potrebna. V to svrho je pred-
sednik pred tednom dni pri-
poročal kongresu nakazilo pet 
miljard dolarjev. 

Čitajte oglase in podpirajte 
tiste, ki podpirajo katoliški 
list "Amer. Slovenec!" 

DRs JL Ee is us iLit uit-3J'»iiS 
ZDRAVNIK IN KIRURG 
2000 W. Cermak Road 

CHICAGO. ILL. 
Uradne ure: 1—3 popoldne in 7 

,—8 zvečer izvzemši ob sredah. 
Uradni telefon: Canal 4918 

Rezidenčni telefon: La Grange 3966 
PO D N E V I NA RAZPOLAGO 

CELI DAN V URADU. 

seboj kakšno kapco, pa je vrz 
tistm citznem, k sa jeh prpelal 
iz Afrike, pa se t bodo glih taku 
pokrival z njo, kakor tebe vidjo. 
To je vse." — "Saj tu se je pa 
tud men zdelu, da ta človk nekaj 
pasnema", je djav ta četrt. "Lej 
ga no, tie med nam se pa nos, 
kokr de b blu tu vse negov bla-
gu." — Francelj z Iga se pa je 
srnejav pa se vabrnu h anmu pa 
je zašepetav: '"Ti hadiči sa pa 
Janeza pagruntal. B kdu mislu, 
da nejmajo neč v bučah, pa pa-
glej, kaku t vse zadišijo. Al b se 
Janeze fržmagal, k b tule slišov. 
Al b se držu k naj bel kisla ku-
mara." 

Tam na stran se je pa adn 
aglasu: "Hadič naj vzame vse 

je pred dum mahov, sem prem-
šlevav to rejč. Tulku gavarijo o 
naprednost tam na vest sajd, 
vse druge majo za naumne, pa-
eebno pa če kdu astane zvest ve-
ri in cerkv. Pa prideš med nje 
pa sliš pa taku le. Naka, tu pa 
nej naprednost, ampek velika ne-
rodnost k je nej za pasnemat. 
Prav žalostn sm bv in še dons 
se namorm smejat, k se navadnu 
rat. Pa aprostite, bomo pa še an 
drukat kaj gavurl, k bomo bolš 
vole. Do takrat pa vse lpu paz-
dravljen in pridn bodite, kokr je 
vaš prjatu Prafesar Matika. 

HOČETE napraviti ve-
selje vašim hčeram in si-
nu *om? Dobro, tedaj po-
ikrbite, da dobite čimpreje 
katalog kampanjskih na-
grad od Uprave "Amer. 
Slovenca"! 

Kandidatje se nahajajo v sledečih pozicijah: 
REV. MATIJA JAGER, Cleveland, 0 856,250 glasov 
RT REV. JOHN J. OMAN, Cleveland, 0 720,250 " 
MR JOŽEF FAJFAR, Chicago, 111 694,750 " 
REV. P. CIRIL ZUPAN, Pueblo, Colo 478,000 " 
MR. JOHN RUSS. Joliet, 111 .< 291,000 " 
MR. JOŽEF DRAŠLER, North Chicago, 111 206,700 " 
REV. RUDE POTOČNIK, Sheboygan, Wis 207,500 " 
MR. FRANK URAJNAR, Indianapolis. Ind 73,750 " 
MRS. MARG. POZNICH, Cleveland, 0 43,000 " 
KDO BO NA VRHU LISTE PRIHODNJI TEDEN? 

Pomnite agitatorji, da nove naročnine so, ki največ štejejo. 
Kdor se potrudi, da dobi 20 celoletnih novih naročnin, ta dobi s 
tem 1,000,000 glasov. Vsak dolar, ki je plačan za nove naročnine 
DO 15. MARCA 1937. šteje 10,000 glasov. Dve celoletne naroč-
nini vam prineso 100,000 glasov. Agitatorji na noge — zdaj je 
za vas zlati čas, da si nakopičite zase visoko skladovnico glasov. 

Težke bombe se pripravljajo vse povsod te dni. Bodite po-
zorni vse povsod in agitirajte za čim višje število novih naročnikov. 

NAPREJ JUNAKI! 

Želodčno zdravilo iskreno priporočeno 
TRXME9TS ELIXIR 
OF BITTER WINE 

Ne bodite 
sužnji 

neprebavnosti 

• NAHOČITIi SI ritOSTI VZOREC — 

Triner's Bitte. Wine Co. | 
544 S. Wells St., Chicago, 111. 
Pošljite mi brezplačni vzorec, j 
Ime | 
Naslov i 

ROJAK! SLOVENCI! 
A 
EMETEI CEMETER.V (̂AL-T 

Kadar želite o-
krasiti grobove svo-
jiji dragih, ne pozu 
bite, da imate na 
razpolago lastneg? 
rojaka. 

Postavljam in izdelujem vse vrste 
-lagrobne spomenike v vseh nasel-
binah države Illinois. Cene zmerne, 
delo jamčeno, postrežba solidna. Se 
priporočam I 

Kadarkoli nameravate kupiti na-
grobni spominski kamen, pišite na 
podpisanega za vsa pojasnila in za 
cene. V Vašo korist bo. 

Joseph Slapničar 
S L O V E N S K I KAMNOSEK 

1013 North Chicago Street. 
JOLIET, ILL. 
Telefon 2 - 4787 

V BLAG SPOMIN 
D R U G E O B L E T N I C E 

naše nepozabne 
S M R T I 

Rosi Uranich 
žene, oz. matere štirih nedorastlih otrok. 

Ni ure, ne minute, da bi ne mislili na tebe draga žena in mati. 
Zvesta vedno bila, ko še dekls si bila. — 
Sedem let sva skup hodila, predno šla sva pred oltar 
In ta n obljubila dosmrtno zvestobo. 
Takrat bi si jaz ne mislil, da me tako hitro zapustiš . . . 
Bila delavka si vneta, za društva, cerkev in oltar 
Ker to je bila želja Tvojega dobrega srca. 
Zdaj plačilo si dobila, ki Ti ga je Večni dal, 
Ki naš je gospodar. 
O najdražja Tvoja slika, mi je vedno pred očmi — 
Tcda Tebe žena-mati žive več med nami ni . . . 
Naj Tvoje truplo se spočije v hladni grudi 
Obdani od vrhov planin. 
Mi, pa obljubimo ohraniti večen Ti spomin. 

Žalujoči ostali: ANTON URANICH, soprog; 
EDWARD, J IMMY in DANIEL, sinovi. 

La Salle, 111., dne 15. febr. 1937. 

ANTON, 

Najboljše pivo 
oote pili na partijah, društvenih 
veselicah, piknikih, če naročite 
" M O N A R C H " pivo od 

JOHNA 

KOCHEVARJA 
West Side Distributor of 

MONARCH BEER 
22IB W. 23rd Street 

CHICAGO, ILL. 
Telefon Canal 6177 
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" M A T I S K R B " Spisal 
Herman Sudermann 

ROMAN 
Prevedel 

Mirko Javornik 

Od te ure je bil izključno zaposljen sa-
mo s to mislijo, kako vlogo bo neki igral 
na slavju. — Vadil se je pred zrcalom v 
šolsko pravilnih poklonih, ogledoval vsa-
ko jutro nedeljsko obleko in skušal ogu-
ljenost zmanjšati s tem, da je odrgnjena 
mesta prekrtačil s črno barvo. 

Vabilo je izzvalo preobrat v njegovem 
duhu. Bilo mu je pozdrav iz obljubljene 
dežele radosti, ki jo je dozdaj zrl le od da-
leč ko Mozes. In ni bil zastonj star dvaj-
set let. 

Dan slavja je prišel. 
Sestri sta oblekli beli obleki in vtaknili 

v lase temne vrtnice. Poplesavali sta pred 
zrcalom in se izpraševali: "Ti, ali sem 
lepa?" — In čeprav sta vprašanje radi po-
trdili, sta vendar komaj slutili, kako lepi 
sta bili. — Mati je sedela v kotu, ju ogle-
dovala in se nasmihala v zadregi. 

Pavel je divjal sem in t ja . Sam pri se-
bi se je čudil, da more take vesel dogodek 
pripravljati tak strah. — Se zadnjo uro se 
je naučil vseh mogočih lepih govoranc, ki 
jih je nameraval imeti pri slavju: o člo-
veškem blagru, o kulturi šote in o Heine-
jevi "Knjigi pesmi". Naj le vidijo, da je 
sposoben z damami se ljubeznivo zaba-
vati. 

Odprta kočija, ostanek preteklega sija-
ja, je peljala otroke na slavnost. Vrniti 
so so pa nameravali peš. 

Ko so konji potegnili, je Pavel čez plot 
opazil svetle obleke, ki so migotale skozi 
grmovje in čul je hihitanje veselih dekli-
ških glasov. Njegovo neugodno razpolo-
ženje je zavoljo tega pomembno zraslo. 

Na verandi jih je sprejel gospod Dou-
glas z veselim smehom. Vščipnil je sestri 
v lica, njega samega je potrkal po rami 
in rekel: "No, mladi vitez, danes bova pa 
ostroge zaslužila." 

Pavel je vrtel čepico v roki in je bruhnil 
v aboten smeh, ki je njega samega najbolj 
jezil. 

"No, allons k damam!" je zavpil gospod 
Douglas, prijel sestri pod roko, Pavel sam 
pa je moral capljati za njimi. 

Hihitanje je prihajalo bliže in bliže — 
tudi veseli moški glasovi so zveneli vmes 
— pri srcu mu je bilo, kakor da ga bodo 
obglavili. In potem mu je leglo na oči ka-
kor pajčolan—nejasno je zaznal kopo tu-
jih obrazov, ki so strmeli vanj iz oblakov. 
Spomnil se je govorance o kulturi šote, a 
s tem ni vedel kaj bi v tistem trenutku. 

Potem je videl, kako je iz megle vznik-
nil Elsbethin obraz. Nosila je zaponko s 
sinjimi dragulji in se mu prijazno smeh-
lala. Kljub nasmehu pa se mu ni še nik-
dar zdela tako tuja kakor ta hip. 

"Gospod Pavel Meyhofer, moj mladost-
ni prijatelj," je rekla, ga prijela za roko 
ter ga peljala okrog. Priklanjal se je na 
vse strani in nedoločno je čutil, kakor da 
se smeši. 

"He — tudi moj vzornik je tu!" je zav-
pil veseli bratrancev glas, in vse dame so 
hihitale. 

"Mama je malo legla," mu je šepetala 
Elsbeth, "danes ji ni dobro." 

"Tako," je rekel in se zraven abotno 
smehljal. 

Bratranec Leo je sklenil okrog sebe 
krog mladih gospodičen in jim pripovedo-
val zgodbo o mladem vikarju, ki je tako 

rad jedel sladkarije, da je pri pogledu na 
zavoj bonbonov, ki jih ni smel imeti, oka-
menel v stožec sladkorja. 

"O, če bi mogel tudi ti pripovedovati ta-
ke zgodbe!" je mislil Pavel, in ker mu ni 
prišlo nič boljšega na misel, je jedel kolače 
kos za kosom. 

Sestri je takoj zavzelo nekaj mladih go-
spodov, katerim sta se izzivajoče smejali 
v oči, iz ust pa so jima žuboreli najbolj 
bistri in udarni odgovori. 

Sestri sta se mu nenadno zazdeli kakor 
bitji iz višjih svetov. 

"Zdaj se bomo šli lepo igro, moje dame," 
je rekel bratranec Leo, vrgel nogo čez 
nogo in se malomarno naslonil na sedežu. 
"Igra se imenuje: 'košarice dobivati'. Da-
me gredo posamič na izprehod in gospo-
dje tudi. Gospod vpraša damo, ki ga sre-
ča: 'Est-ce que vous maimez?' in dama 
odgovori ali: 'Je vous adore', potem po-
stane njegova žena, ali pa mu molče da 
košarico — kdor dobi največ košaric, dobi 
Čepico s čopom, ki jo mora nositi ves ve-
čer." 

Damam se je igra zdela zelo vesela in 
vsi so se dvignili, da jo takoj spravijo v 
tek. Tudi Pavel je vstal, čeprav bi bil 
najrajši ostal v svojem temnem kotu. 

"Kaj neki pomeni tu ja beseda?" se je 
izpraševal; rad bi bil poizvedel pri gospo-
dih, a sram ga je bilo, da bi izdal svojo 
nevednost in tako delal sramoto sestrama. 
Elsbeth je z drugimi dekleti vstala in od-
šla, njej bi se bil še najrajši zaupal. 

Žalostno je lezel za drugimi, a ko je vi-
del prvo gospodično, da mu gre nasproti, 
je tesnoba v njem vzrasla tako visoko, da 
je brž krenil s steze in se skril v najbolj 
gostem grmovju. 

Tam bi bil kos divjine kakor v globokem 
gozdu. Koprive in praprot so dvigale 
vitka stebla in zoprni mleček se je boril 
s širokolistnim lapuhom za prvenstvo. V 
tej zmedi listja je počenil, oprl komolce na 
kolena in premišljal. 

Torej to so ljudje imenovali zabavati 
se? Dobro je bilo, da je to stvar spoznal, 
a ugajati mu ni hotela. Doma je bilo vse-
kakor prijetneje — in vrh tega — kdo naj 
ve, ali bodo dekle o pravem času opravile 
pletev ali ne — ali niso morda šote pre-
mokre spravili na kupe? . . . Doma je bi-
lo toliko dela, on se je pa potikal okrog in 
spuščal v najbolj trapaste igre kakor Pav-
liha . . . Ce bi ne bilo Elsbeth . . . a, prav 
za prav, kaj pa je imel od nje? . . . Ka-
kor se je njemu nasmehljala, tako se 
smehlja vsakomur, in kadar prične še 
bratranec Leo s svojimi šalami . . . Kako 
drzen je bil, kako se je vsem prilizoval! 
Oh, svet je slab in slabi so vsi oni, vsi! 

Cul je, kako so s steza klicali njegovo 
ime, a zato se je tem tesneje stisnil v svo-
je skrivališče. Tu je bil vsaj skrit in va-
ren pred vsakim zasihehom. — Omamlju-
joča soparica je ležala v zraku — zaspa-
no brenčeči čmrlji so se plazili po tleh — 
zdelo se je, da se na nebu pripravlja ne-
vihta. 

"Meni je prav," je mislil Pavel, "ničesar 
ne morem izgubiti — in ozimna rž je pod 
streho." 

(Dalje prih.) 

'ŠIRIT*. MTPS. n . o v ? r c * . " 

SFINGA V ELEKTRIČNI 
LUČI 

Egiptska vlada se zelo trudi, 
da bi svoji deželi priborila v 
tujskem prometu tisti položaj, ki 
ga je imela pred vojno. V okvi-
ru teh prizadevanj so si sedaj 
izmislili še to, da bi slavno ve-
liko sfingo v tujski sezoni raz-
svetljevali z žarometi. Med tuj-
ci so namreč nočni izleti k pi-
ramidam in sfingi zelo priljub-
ljeni. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA 

Pisano polje 
J. M. Trunk 

Tony cuka Trunka. 
Tony Kenich, Harietta,Mieh., 

me neka j cuka, samo sam Bog 
na j ve, v kakšni zvezi bi bil 
jaz s tem. kar on pripoveduje. 
Neki duhovnik, ki mu je dal 
kak rožič ali oranžo, si je pre-

Zdaj je čas, da si naročite 
Mohorjeve knjige Naročniki jih bodo dobili prihodnjo j« 

sen in siccr naslednje knjige: 

1. K O L E D A R za leto 1938. 

2. VEČERNICE, 
menihi". 

povest "Izgnani 

3. DRUŽINSKI MOLITVENIK. 

•S. ŽIVLJENJE 
snopič. 

SVETNIKOV, 12 

4. BAJTARJI, lepa povest. 

Naročnino na Mohorjeve knjige sprejemamo sa-
mo DO 6. MARCA 1937. Na poznejša naročila se 
ne bo mogoče ozirati. Kdor ima namen in želi si 
naročiti Mohorjeve knjige za leto 1938. na j to stori 
takoj. 

KNJIGE STANEJO $1.25 
Naročila za Mohorjeve knjige za Ameriko sprejema: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

DARILA U VELIKONOČ 
ki jih bote poslali svojim domačim ali znancem v stari 
kraj za praznike, bomo odpravili točno in zanesljivo na 
svoje mesto. Denar se dostavlja prejemnikom brez vsa-
kega odbitka v dinarjih ali ameriških dolarjih, kakor 
pošiljatelji želijo. Včeraj so bile naše cene: 

Dinarji: Za iznlačila v dolarjih: 
Za Za P 5.00 pošljite ....$ 5.75 

$ 0̂0 200 Din Za $10.00 pošljite $10.85 
$ 7.20 300 Din ...Za $15.00 pošljite $16.00 

Za « 9.50 ' 400 Din Za $25.00 pošljite.... $26.10 
Za :$11.70 . 500 Din Za $40.00 pošliite $41.25 
Za $23.00 1000 Din Za $50.00 pošljite ... $51.50 

Lire: 
Za $ 3.50 50 lir 
Za $ 6.40 100 lir 
Za $29.00 500 lir 

Ker se kurz" večkrat menja, so cene podvržene spremembi. 

Vsa pisma in pošiljatve naslovite na: 

J O H N J E R I C H 
(V pisarni "Amer. Slovenca") 

• D Vcsi Cermak Road, Chicago, Illinois 

leve," kakor je to naredil Tony 
Kenich, in ima vsaj zda j nad 
takim odstopom veliko vese-
lje. Lisica je imela prav, ko je 
r ek la : to so besede! 

G. 
rezal pozneje vrat..v hiši so 
držali na vero,, oče je malo 
rad gledal v glažek in iskal 
sreče v loteriji, drugače pa je 
bil z materjo vred poštenjak, 
živeli so revno, pa je Tony le 
mogel iti še v Ameriko, in bilo 
jih je "kakor bi hruško tre-
sel," sa j " takra t še niso po-
znali porodne kontrole"...v 
strahu je za — m e ( ? ) , da se 
"mi v grlu k a j ne zapiči, ker 
vse pozobljem v Prosveti," 
zda j tudi njega, in ker je on 
ba je "spregledal," nasvetuje 
mi enako robo tudi za moje 
ovčice, pa n a j le sam pazi, ka-
ko bo gledal, ko bo prišlo na 
— spregledanje, in ker sem: 
"neposreden ali posreden fa-
šist," bi n a j jaz še! marelo 
držat nad komuniste v Madri-
du, in končno še pove, da cer-
kvi ne bo pomagala nohena 
žavba, Tony je že šel. pa bodo j označba, 

(WJSUTW fi V tt^Ki! 

vsi drugi sledili, in jih bo sil-
na truma. Ko bi bila v starem 
kra ju poznana porodna kon-
trola; kakršna je hudo dobro 
znana v Ameriki, bi Tony Ke-
nich ne mogel cukati tega 
Trunka, in bi ne bilo veselja, 
da " l jud je odstopajo od cer-

Ali _ ali. 
Grill je zapisal: . se 

ona (katoliška cerkev) za-
dovolji s pavšalnim "obsoja-
njem krivice," če p a delavec 
le še noče odnehati, mu tudi 
ona zabrusi v obraz : Materia 
list! Brezbožnik! A la župnik 
v Cankarjevem "Hlapcu Jer-
ne ju" ." 

Jaz sem že n a drugem me 
stu zapisal, da je vsaka pole-
mika skoroda nemogoča, do-
kler g. Grill meša materiali-
stično nazi ranje z materiel-
nostjo. Omenja pa župnika v 
Cankarjevem "Hlapcu Jerne-
ju." Če ,ie ta župnik Jerneju 
zabrusil v obraz, ker je hla-
pec t i r ja l le svojo pravico do 
zaslužka da je materialist, 
brezbožnik, je ta župnik huda 
grdoba, krivičen. Če je bil pa 
hlapec Je rne j — materialist, 
preklinjal radi krivice Boga 
in vero. potem je župnikova 

da je materialist in 

E i i P i P f B M n 
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Nagrade za nove naročnike, kakoršnih še ni bilo 

Traja 100 dni od 20. jan. do 30. aprila '37 
KAMPANJE SE LAHKO UDELEŽI VSAK BREZ RAZLIKE, VSI 

STARI IN MLADI 

Kampanjske nagrade so letos prava posebnost. Vsak, ki se kam-
panje udeleži, dobi poseben katalog-, v katerem je nad 150 različnih vseh 
vrst predmetov, določenih kot kampanjske nagrade za pridobivanje novih 
naročnikov. Udeležite se kampanje in bodite tudi Vi deležni teh lepih, 
bogatih in praktičnih nagrad. 

Kako se udeležite kampanje? 
Tako-le: Pojdite takoj na agitacijo. Stopite h svojim sorodnikom, 
prijateljem ali znancem. Pridobite med njimi novega naročnika. 
Pošljite zanj naročnino na Upravo "Amer. Slovenca" in ta Vam 
bo poslala 4 KAMPANJSKE KUPONE za vsak dolar, ki ga bote 
poslali za nove naročnine. Zraven vam bo Uprava poslala naš 
kampanjski katalog, v katerem je objavljenih nad 150 vseh vrst 
različnih predmetov, ki so določeni za kampanjske nagrade. Iz 
teh si bote izbrali svojo nagrado. S tem se bo vam poslalo še vsa 
nadaljna pojasnila k temu. — Glavno je za vsakega, da takoj na-
črte in se čimprej prijavi s kako novo naročnino, nakar prejme 
vsak še nadaljna pojasnila. 

Druga posebnost 
v letošnji kampanji so letne volitve. Izvoliti je treba Nadvojvodo 
ali Kraljico vseh naročnikov. Na kak način se vršijo tozadevne 
volitve letos, je pojasnjeno v posebnem oglasu v tej številki pod 
naslovom:: "VELIKE KAMPANJSKE VOLITVE" - Prečita j-
te ga! 

brezbožnik, popolnoma na 
mestu. Tretje je nemogoče. 

* 

Glavno. 
K. M. je zapisal neka j v A. 

S. o Cankarju. Med drugim je 
sodil: "Največj i pa je bil Can-
kar kot mojster slovenskega 
jezika. Zato pa pri Cankarju 
ni glavno, k a j je zapisal, am-
pak kako je zapisal... Njegov 
jezik je kakor zlat in srebrn 
omot povezan z dragocenimi 
vezili.." Ker, smatra jo socilisti 
Cankar ja popolnoma za svoje-
ga, so morali biti vzhičeni pri 
taki sodbi. Upam vsaj. Isti 
kritik pa je posegel še na dru-
go in za vsakega kritika po-
polnoma pravilno stran, pa je 
poskočil g. Molek in skače, da 
nič kaj . Falot je in lopovi frči-
jo po zraku kakor krokarj i 
pozimi. K a j je t o r a j — glav-
no ? Jezik, pisava, zlato in sre-

jbro v slovenskem slovstvu? 
jOčividno je vse to za sociali-
sta lanski sneg. Glavno je, 
da je Cankar mogočno udaril 
po klerikalizmu. Ko bi ne bil, 
bi se socialisti ne zmenili za 
kakega izbornega slovenskega 
pisatelja. 

Španski komunisti bi bili 
umetnine lahko prodali, če 
mislijo, da imajo pravico do 
njih. Jih niso. Vse so razbili, 
uničili..ker so hoteli pomand.ra-
ti — klerikalizem, v resnici, 
katoličanstvo. Is the same with 

KO OBNAVLJATE naroč-
nine, ali ko pOailiajtte nove na-
ročnine ne pozabite obenem 
omeniti, kateremu kampnnj-
•kemu kandidatu želite naklo-
niti vaše 
tega! 

glasove. N'2 pozabite 

Zdaj pa vsak na delo! 
Ne odlašaj, češ bom jutri. Današnji dan je, jutrišnji dan bo imel 
zopet svoje dolžnosti. Pridobite čimpreje morete novega naro-
čnika in ga pošljite na Upravo. Ta vam bo poslala katalog 
kampanjskih nagrad in vsa nadaljna pojasnila. 

NAROČNINA ZA "AMER. SLOVENCA STANE: 
Za celo leto $5.00; za pol leta $2.50 

ZA CHICAGO IN INOZEMSTVO PA: 
Za celo leto $6.00; za pol leta $3.00 

Naročnine pošiljajte na 

Uprava Amerikanski Slovenec 

m 

1849 West Cermak Road 

M m . 

Chicago, Illinois 

V E L I K 

BLAZNH0Y 
P R A TI K. 

ZA LETO 1937 

JE TUKAJ! 

Kakor vsako leto, je 
tudi letos prav zanimi-
va. Krasijo jo lepe šte-
vilne slike in druge zani-
mivosti. Naročite jo ta-
koj dokler zaloga ne 
poide, da ne bote pre-
pozni. Stane s poštnino 
vred 

25 centov 
Naroča se od: 

Knjigarna 
AMER. SLOVENEC 
1849 W. Cermak Rd. 

Chicago, III. 


